

节俭办盛典,助力中原梦

郑旗

癸巳年黄帝故里拜祖大典

三月三,拜轩辕。在明媚春光里,在众所期盼中,一年一度的盛典,盛大开启。

4月12日上午,癸巳年黄帝故里拜祖大典,在新郑市黄帝故里景区举行。来自海内外的近8000位各界嘉宾欢聚盛典,拜谒中华民族的始祖轩辕黄帝。

癸巳年黄帝故里拜祖大典,沿承规制,共有九项议程。主题延续保持为“同根同祖同源,和平和睦和谐”。

为切实贯彻落实中央“八项规定”和省委、市委相关工作部署,今年的拜祖大典因循“务实、节俭、隆重、大方”的要求,把“务实节俭”贯穿到拜祖大典的各个环节。

从严控拜祖人员规模,相应简化大会流程;到尽可能减少铺地毯、摆鲜花,服装、道具尽量重复循环利用;再到大典进行期间不进行交通管制,不封路、不清场,拜祖大典及相关系列活动,处处展现着简约之风。

事实证明,摒弃奢华、返璞归真的癸巳年黄帝故里拜祖大典,仍旧做到了隆重神圣、大气简约,依然延续了高品质、高规格,同样很好地展现了河南人民、郑州人民的坦诚与热情。

同时,借助首次实现的“两岸三地”同步直播,河南人民、郑州人民务实节俭办盛典的智慧与热情,必将在更大范围内得以传播和展现;这一“全球最具影响力的十大根亲文化盛事”,必能更好成为炎黄子孙拜先祖、传承华夏文明、增进民族感情、祈福社会和谐的重要平台。

而面对新的机遇和挑战,只有打造更大的平台,才能成就更大的舞台。从2006年至2012年,已连续7年成功举办黄帝故里拜祖大典。持续办好被国务院公布为国家级非物质文化遗产的盛典,必须与时俱进地提升内涵,逐步培育经贸、科技、文化等重要支点,更好打造让世界了解郑州、让财富走进郑州的绝佳平台,更好塑造这一紧贴“中国梦”成就“中原梦”的文化品牌。

数据显示,7年来,郑州市于拜祖大典期间签约项目总金额1100余亿元;在2013中国郑州科技成果交易暨高科技人才交流会举办期间,郑州市各项战略性科技合作的洽谈金额达200亿元;大典举办地新郑市通过广泛招商,在拜祖大典期间签约了53个项目,合同金额达476亿元。

在具体的数字之外,历年来,以拜祖大典期间举办的一系列经贸、科技、文化活动为切入点,以拜祖大典的品牌效应为具体促进与辐射影响,这一重要平台正愈来愈多、愈来愈好地发挥着凝神聚力的作用,作用于中原经济区和郑州都市区日新月异、高效的发展。

眼下,中原经济区建设已进入纵深阶段,2013年更是郑州都市区新型城镇化建设“强投资”关键之年;郑州航空港经济综合实验区建设,蓝图已成,大幕初启。持续提升拜祖大典的内涵,更多发挥拜祖大典的品牌作用,更好助力中原梦的落地生根,我们还有很多工作要做。因为,实现中原梦,需要更多这样的凝神聚力,更需要务实重做的脚踏实地。

梦在前方,路在脚下;铁肩担当,实干圆梦。

国家发改委副主任连维良电贺拜祖大典 衷心祝愿美丽郑州健康发展

记者从拜祖大典组委会获悉,国家发改委副主任连维良(原河南省委常委、郑州市委书记)向癸巳年黄帝故里拜祖大典致电祝贺,祝愿拜祖大典取得圆满成功!并衷心祝愿美丽的家乡——郑州经济社会持续、快速、健康发展!衷心祝福勤劳纯朴的郑州人民幸福安康!

连维良说,从2002年举办中国新郑“炎黄文化节”始祖山拜祖大典开始,到现在每年农历三月初三的祭拜先祖黄帝仪式。一年一度的黄帝故里拜祖大典,已经成为炎黄子孙拜

先祖、世界华人寻根问祖的重要载体。特别高兴的是,黄帝故里拜祖大典继2008年6月7日被国务院批准为第一批国家级非物质文化遗产后,2012年又荣膺“全球最具影响力的十大根亲文化盛事”。这些都极大地提升了郑州市在海内外的知名度和美誉度,也成为郑州展示城市形象、面向世界开放的重要平台,为郑州的经济社会发展起到了积极有力的推动作用。

连维良说,一年多来,在市委、市政府的坚强领导和有力推动下,郑州各项

事业全面进步,综合实力进一步增强,城乡面貌发生巨大变化,郑州都市区建设取得突破性进展,深为家乡的社会快速发展感到自豪和高兴。

由于会期安排不开,国家发改委副主任连维良不能参加拜祖大典和相关活动,他专门致电,向拜祖大典组委会和郑州的盛情邀请表示衷心感谢,祝愿癸巳年黄帝故里拜祖大典取得圆满成功,并衷心祝愿美丽的家乡——郑州经济社会持续、快速、健康发展!衷心祝福勤劳纯朴的郑州人民幸福安康!

参加大典台商在郑考察觅商机

利用参加拜祖大典的契机,十多位台商到二七区进行实地考察,寻找发展商机。市委常委、市工业经济科技和安全生产工作领导小组组长、统战部部长王跃华向台商推介郑州,鼓励他们来郑投资兴业。

台商们参观了马寨食品工业园区,详细了解园区交通、配套设施等情况。在随后召开的座谈会上,王跃华向台商们介绍了中原经济区郑州都市区建设情况及《郑州航空港经济综合实验区发展规划》获批后给郑州发展带来的新机遇。他诚邀台商在郑州多走走、多看看,进一步了解郑州,寻找发展商机。

参会台商对投资郑州表现出极大热情。台湾育新投资有限公司董事长陈开南等台商表示,台湾的豫籍人士很多都有来郑考察投资的强烈愿望。此次到郑州寻根拜祖,自己是带着项目来的,希望能够搭上郑州快速发展的列车。

拜祖大典期间新郑签约项目476亿元

新郑通过广泛招商,在拜祖大典期间签约了53个项目,合同金额达476亿元。

癸巳年新郑市黄帝故里拜祖大典经贸洽谈活动上,9个项目参加了签字仪式,合同总金额达138.8亿元。

据了解,拜祖大典期间,新郑市共签订投资项目53个,合同总金额达476亿元(5000万元以上项目)。其中,5亿元以上项目19个(房地产项目除外)。签约项目涉及工业项目21个,农业项目1个,商贸物流业项目6个,房地产项目21个,其他项目4个。

今年年初,为保证经贸洽谈活动成功举办,新郑市成立招商小组,市主要负责带队赴上海、深圳、北京等地开展招商活动,与20多家知名企业联系、沟通、洽谈,促成国际汽贸城、河南宝迪食品工业园、特种材料LED散热器、基因治疗康复中心、垃圾发电等在新郑市经贸洽谈活动期间成功签约。

据了解,此次签约的项目都符合新郑未来产业发展方向,突出了三产服务业、工业企业,重点围绕商贸物流、食品加工、生物医药、电子信息、装备制造等

高成长性新兴产业项目。

选址薛店镇,马来西亚达廉集团、上海耀峰一投控股有限公司共同投资30亿元的国际汽贸城项目等签约项目投资规模较大。

另外一些签约项目科技含量高、税收效益好。如深圳市阳光富源科技有限公司投资约10亿元生产特种材料LED散热器项目,建成后年产特种材料LED散热器10万吨,年产值将达到100亿元;上海金丝猴食品有限公司投资8亿元的年产5万吨新技术健康功能型糖果巧克力及烘焙食品项目,建成后预计上交税金超1.2亿元,这些项目的成功签约,将为新郑市带来巨大的税收效益。

此次所签约的项目中,涉及商贸物流、旅游文化、生物医药、高效农业等项目逐渐增多,投资金额越来越大。特别引人注目的是深圳市赛百诺基因技术有限公司投资2亿元的基因治疗康复中心项目、深圳市新元素医疗技术开发股份有限公司投资3亿元的医疗器械及物联网应用项目,这些投资企业均是本领域的开拓者和领军企业。

豫台农业项目合作恳谈会集中签约10个农业合作项目

作为黄帝故里拜祖大典的重要经贸活动之一的2013豫台农业项目合作恳谈会,昨日下午在郑州举行。

据了解,此次会议集中签约10个农业合作项目,项目总投资38.85亿元,邀请台商100余名。

其中,涉及郑州市的,有郑州市有机葡萄标准化栽培及新品种引种示范项目,总投资3500万元,对有机葡萄标准化栽培技术进行科技攻关研究、葡萄新品种的筛选及繁育;郑州市白寨村农业种植休闲观光园建设项目,总投资6000万元,引进台湾名优果树、蔬菜花卉,建设集观光休闲旅游、餐饮和绿色果品、蔬菜种植为一体的综合性园区。

2013年4月13日 星期六 统筹:李杰 编辑:李记 校对:广版或王艳

